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számos párisi nagy áruház át 
tért arra az uj szokásra, hogy di- 

telyett. Azt hiszik e divatcégek, 
nogy éljel nagyobbszámu és vásár- 
jöerőben értékesebb közönséget 
udnak összetoborozni a probakis 

asszonyok düisszemléjére. Ezeken az 
éjjeli bemutatókon kiderült, hogy 
nagy változások előtt áll a női di- 
vat. A ruhák tartózkodóbbak a 
testvonalak megmutatásában, a 
szoknyák 
sabb ruhákra is 
sportszeril kosztümök, mint 
fiancia divatszakember 
„természetes halállal kimuinak", 
Rövid, feszes, egyrészből álló 
szoknya kerül a helyükbe, melyet 
könnyü bluzzal viselnek. 

x 

A „Kölnische Zeitung" Moszkvá- 
ornszágban a ból jelenti, hogy az 

közhivatalnokok és ai párt tagjai 
ellen rengeteg merényletet követtek 
el. 1926-ban 400, 1927-ben 700, azon 
büncselekményeknek száma, ame- 
lyeket) a lakóság köréből a közhi- 
vatalnokok ellen elkövettek. 1928- 
ban a hatóságok elleni 
száma remdkivül 

ményt követtek el és 140 gyilkos- 
ság történt, amelyekhek áldozatai 
hatósági személyek vagy pártta- 
gok. 

x 

Egy southporti gyümöleskeres- 
kedő 360 ezer fontot adományozott 
a manchesteri Victoria-egyetem- 
nek, hogy a pénz teljes egészében 
azonban az okoknak feldenitésére 
lordittassék, melyek a táncolás 

gyógyitás kisérleti alapon álló mó- 
dozataira is. A kereskedőnek, aki 
rendkivül szeretett, táncolni és 
mindig megfájdult tőle a feje, leg- 
kedvesebb táncosnője adta a vég 
rendelkezés különös ötletét. Még 
nem bizonyos, hogy az egyetem a 
megbizást elfogadja-e, magánkuta- 
tók azonban máris jelentkeztek és 
a jazz-zenét jelölik meg a táncköz- 
ben fellépő migrén okául. Ilyentor 
mán a gyógyitás is egyszerü volna; 
abba keill hagyni a jazzt. 

Másfél évi betegeskedés után 
legnap egy pesti szanatóriumban 
35 éves korában meghalt ifj. Gaál 
Mözes az ujabb irógenerációnak 
egyik ismert tagja. Gaál Mózesnek, 
a hires gyermekirónak fia. 

x 

PFárisi lapok az afrikai Reggan 
városából jelentik, hogy az afrikai 
eügyi misszió 7 óra 50 perc rö- 
hülés után át kelt a Szaharán és 
megérkezett Reggan városába. Ut- 
5ozben kétszer szállt le a misszió 
u szesen 15.000 kilóméter utat tett 
neg az afrikai sivatag fölött 

Mülés után átkelt a Szaharán 
tölvételt készitett. 

VASÁRNAP, 1929. MÁRCIUS 17. 
Cluj-Kolozsvár, III. évi. 63. szám. 

hosszabbak. Változato- 
törekszenek. A 

egy 
mondja: 

erőszakok 
megnövekedett. 

Körülbelül 1000 ilyen büncselek 

nács állandó választmánya. A dön- 
tés azonban nem lehet kétséges, 
mert a közönség zsebe elleni me- 
rénylet kiséretét erélyesen vissza 
kell utasitania kolozsvár tanácsá- 

A kolozsvári mészárosok arra 
való hivatkozással, hogy a marhát 

exportálják (amit az állandó export 
panaszok erélyesen megcáfolnak) 
kérték, hogy a marhahus árát 29.31 
llejről 38-40 lejre, a borjuhus árát 
40-46 lejről 52-56 lejre, a sertéshust 
52.56 lejrői 60-64 lejre emeljék ki- 
lónként. 
Hogy mennyire szemérmetlen ez 

akérés, elegendő arra rámutatni, 
hogy az ország legdrágább városai- 
ban a következő árak vannak ér- 
vényben: 

Ára 5 lei 

me 

esetre sem emelkedett abban a mér hagynia és semmiesetre sem en- 
tékben, mint azt a kolozsvári mé- 

Marhahus borjuhus sertéshus 
Temesv. 32.-34, 44-48, 50-52 lej 
Szeben 30-34, 34-38, 42-50 lej 
Arad 31-33, 42-44, 48-48 lej 
Vásárhely 30 fej, 36 lej, 530-54 lej 
Dés 28 lej, 30 lej, 44-48 lej 
Amint a fenti listából kiviláglik 

a legtöbb városban olcsóbbak vagy 
alig valamivel drágábbak az árak, 
mint a jelenben érvényben levő ko- 
lozsvári árak, melyeket még feb- 
ruár 20-án állapitottak meg. A töb- 
bi város árait március elején álla- 
pitották meg, tehát már megérző- 
dik rajtuk az a drágulás, amit a mé- 
szárosok áremelési kérésükben je- 
leznek, azonban a drágaság semmi 

szárosok feltüntetni szeretnék: 
Egyben igazuk van a kolozsvári 

mészárosoknak: a drágaság emere- 
dett. Azonban a marhahusárak 

.... 

Villamosszéken kivégeztek Amerikában 
két máramarosi kivándorlót 

A elevelandi ujságok egy hónap -
 

landi törvényszék 
kivégezték 

közben előálló türhetetlen fejfájást pal ezelőtt fónyképekkel illusztrált ! 
eredményezik. A tanulmányoknak 

" . * ja : illa, sszékén ! természetesen ki kell terjedniök a villamosszékén 
Scheiber Jakab szabó 

l 

nagy szenzációt közöltek: a celeve ' 
1 

mester feleségét és szeretőjét, Eizi 
kovits Izraelt. 

biztosit minden olvasónak 

tőzsdékben naponta megveszi 

a mozgó pénztárának, 

zésről beszélnek most széltében 
hosszában Máramarosszigeten, régi 
történteket elevenitenek fel. min 
denki tud egy s más részletet. Mert 
a halálos itélet előzményei ugyanis 
Máramarosszigetre nyulnak visz- 

Erről az amerikai kettős kivégz 
::..:........................ 

Hétfótól kezdve 
mindennap vágja ki erről a helyről 
vári Select és Uránia mozgókbani 

havonta háromszor féláru jegyet 
számára. A kedvezmény nemcsak előfi- 

getőinknek, hanem minden olvasónknak kijár, aki az uccán, vagy a 
a Mai Világot. 

Hétfőtől, március 18-tól kezdve a Mai Világ első oldalán szelvé- 
ket fogunk közölni. Aki tiz egymásután következő szelvényt átad 

Hat évvel ezelőtt még Máramaros 

a szelvényt, amely a kolozs- 

féljegyet kap 
teljes áru jegy helyett. Az Uránia mozgóban a 40 lejes páholyt 20 
lejért, a 30 lejes zsölyét 15 lejért kapják olvasóink, a Selectben a 45 
lejes páholyt 30 lejért, a 36 lejes zsölyét 20 lejért. Ez a kedvezmény 
igen tetemes megtakaritást fog jelenteni olvasóinknak, mert aki há- 
romszor egy hónapban igénybe veszi a kedvezményt, 15-30 lejes ki- 
adás mellett olvassa egy hónapon át a Mai Világot. 

A drágaság takarékosságra imt 
és a Mai Világ módot ad olvasóinak arra, hogy takarékoskodjanak, 
mert hiszen nem öt lejért, hanem 3 lejért ad egy hatoldalas lapot, 

sez is nagyrészt visszatérül a moziféljegy utján. 

msiogyasztás kihaszná- 
lásával akarták a kMolozsvár i mészárosok 

Kiiosztant a közönségei 
Szakértők véleménye szerint, ha 8-10 százalékkal emelnék az ára- 
kat, még mindig jelentékeny nyereséget érnének el a mészárosok 
(Kolozsvár) A kolozsvári mészá- 

rosok megdöbebntő áremelési ké 
rése felett még nem döntött a ta- 

i 

i 

POLITIKAI NAPILAP 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Sir. Regina Maria (v. Deák Fe.- 

rencu. 38. Telefon szám: 194. 
Előfizetési ár: Egész évre 750 lei, 
télévre 380 lej, negyedévre 200 

llej, egy hónapra 70 lej. Küliöldre 
ezeknek az áraknak kélszerese. 
Hiudelé ek közlése tariia szerint. 
Apróhizdetések ára: egy szó 2 lej, 
legkisebb apróhirdetés ára 25 leij. 

Kéziratokat dunk vi 

emelkedése nem haladta meg a tiz 
százalékot és igy a legjobb esetben 
is csak az árak tényleges emelkedé 
sének megfelelő emelést lett volna 
jogukban kérni a mészárosoknak. 

Szakértők véleménye szerint a 
maximum, amit a mészárosok kő- 
vetelhetnek marhahusnál 32-34, 
borjuhusnál 44.48 és sertéshusnái 
pedig 56-60 lej jehet kilónként és 
még ez esetben is magasabbak len- 
nének az árak, mint amennyi a drá- 
gaság tényleg emelkedett. 
A városi tanácsnak a döntésnél, 

mely előreláthatólag a jövő héten 
fog megtörténni, ezeket a szempon- 
tokat nem szabad figyelmen kivül 

ber hónap 

IMai Viiág nincs a hirdetési köriciben! 
Rendkivül előnyös feltételek mellett hirdéthet Kolozsvár legelterjedtebb lapjában. 

gedhető meg, hogy a mészárosok a 
husvéti ünnepek alkalmával, ami- 
kor a szegényebb néposztályok hus- 
fogyasztása is nagyobb, kifosszák 
a város közönségét. 

szigeten folytotta mesterségét Schei- 
ber Jakab szabómester. Egyike 
volt a város legkeresettebb szabói 
nak, jól ment az üzlete s mégis: 
egy szép napon feleségével együtt 
együtt áthajózott Amerikába és 
Clevelandban telepedett meg. 

Schreiberné feltünően szép fiatal 
asszony volt, nem csoda tehát, hogy 
Máramaroson körülrajongták a 
fialatemberek. A legnagyobb sikere 
ezen a téren Eizikovits Izraelnek 
volt. Alig telt el fél év a Scheiber- 
házaspár kivándonlása után Eiziko 
vits is utlevelet váltott s kiment 
Amerikába, történetesen éppen 
Elevelandba. 

A mult év őszén azután Scheiber 
Jakabot lakásán meggvyilkolva ta- 
lálták. Az orvosi vizsgálat a holt- 
testen talált nyomokból fojtogatást 
állapitott meg s az ezen nyomon 
megindult nyomozás szenzációs 
eredményre vezetett. A gyanu 
ugyanis a meggvilkolt Scheiber fele 
ségére és annak szeretőjére, Eizi 
kovitsra irányult, akik eleinte tagad 
ták ugyan, később azonban beis- 
merték szörnyü tettüket. 

A elevelandi esküldtszék decem- 
l folyamán itélkezett a 

gyilkosok felett s mindkettőjüket 
halálra itélte. 

Az itéletet, mint azt a Clevveland: 
ban élő szigetiek által hazaküldött 
ujságok és levelek is igazolják, a 

amikor is Scheibernét is, Eiziko- 
vitsot is villamosszéken kivégezték. 
1 
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EGY PERCRE, KÉREM.. 

mMAI VILÁG 

Miss Europa férje 
Bizonyisten, nem irigylem őt, a 

kedves fiatal körorvost, a Balaton 
mellett, aki titkos vőlegénye Simon 
Böskének. (Titkos, az összes lapok 
mindennap féloldalon tartják titok- 
ban.) Ez az ifju körorvos mind- 
eddig leljes nyugalomban gyógyi 
totta Balatlonalmádin a szamár- 
hurotot, meg az nfluenzát és bol 
dogan szálmlálta a beleglátogatási 
dijakat. Egyszer majd, gondolta, 
összegyül annyi pénz, hogy felesé- 
gül lehet vennie szerelmét, drága 
kicsi Simon Böskét, a bájos keset- 
helyi leányt. ; 
Am a párisi Le Journalnak ötlete 
támadt, hogyan lehel pár hónapon 
át napi huszezerrel több példányti 
eladni. S megszületett a szimpali 
kits Wualeffe ur ötlete, a világszép- 
ségverseny. És a kicsi Simon Bös- 
kének el kellett indulnia a világhir- 
név utján és türnie kellett a sze 
gény vőlegénynek, hogy cipeljék 
az ő szerehnesét Pestre. Párisba és 
a többi világvárosokba, optikailag 
végigtapogassák teste üde bájait, 
részletezzék és tagolják s mindegl 
csak azéri a bünéért, hogy szép. 
Úgy látszik egyelőre, hogy ez a 

Simon Böske nem valami buta hkis 
... 

liba, talán nem fog elszédülni, nem 
megy el Hollywoodba rossz film- 
szinésznőnek, agt 

amig a jövő évben az uj Miss 
Európa lép a világrivalda elé, ha- 
nem szépen hazamegy Keszthelyre 
és férjhez megy a körorvoshoz. 
De a körorvos? Férjnek lenni egy 

vidéki városban Miss Európa olda 
lán! Akinek minden mozdulata ki 
rálynői öntudat s aki ragaszkodni 
kénytelen királynői öntudatához, 
még a mesallianceban is . Mert 
mesalliance lesz ez, hiszen a király- 
nőt legalább is királyfi, vagy 
vezérigazgató illetné meg jférjüll! 
Egy vidéki körorvosi lekban, gyer- 
mekeit ringatva arra fog gondolni 
a néhai Miss Európa: vajjon nem 
leti volna jobb mégis csak végig 
járni a „dicsőség" utját? Mert Si 
mon Böske nem fogja tudni soha. 
hogy ez az ut az örömlelen örömök 
ulja lett volna számára. És egzért 
nem fogja boldogan járni a fele- 
ségek és jó anyálk utját. Ö jfelál- 
dozsa magát" - igy fogja gon 
dolni. 

És a férj' 
résézvélem. 

Igazán övé minden 

(k. 1.) 

Metvenhat kolozsvári untcába 
vezetik be az idén a villanyt 

(Kolozsvár) A városi villanyüzem 
az idén folytatni fogja tavaly meg- 
kezdett hálózatkibővitési munká- 
latait, melyre az idei jóváhagyott 
költségvetésben 5 mil:ic le van 
felvéve. 
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Litesüléseiok szeriot Murteanu 
igazgató elkészitette az idei háló- 
zat kiterjesztési terveket, melyek 
szerint 76 kolozsvári külvárosi 
ueccába vezetik be az év folyamán 
a villanyt. 

A kolozsvári betegsegélyző 
a már kifizetett hátralékért is árverezni akar 

(Kolozsvár) Szerkesztőségünkbe foglalás jogtalan, mert a betegse- 
számos panasz érkezett iparosoktól 
és kereskedőktől a kolozsvári mun- 
kásbiztositó ellen, amely közegei 
vel foglaltat és árvereztetni akar 
olyan követelései miatt is, melyek 
már régen ki vannak egyenlitve. 
Az iparos, vagy kereskedő, kit 

az ilyen kellemetlenség ér, Kény- 
telen drága idejét elpocsékolni, 
mig betudja bizonyitani, hogy a 

gélyzőnek nincs követelés2. 
Amint a sorozatos esetekbő ki- 

ben lehet a baj a betegsegélyzőnél 
és semmi esetre sem ártana, ha a 
jövőben erre nagyobb gondot for- 
ditanának és nem zaklatunák a 
munkáltatókat az egyszer már ki- 
fizetett járulékokért. 

. 

Százezer főnyi tömeg ünnepelte Budapesten 
március 15-ét 

(Budapest) A március 15-iki 
nemzeti ünnepet a magyar főváros 
méltó keretek között ünnepelte 
meg. Az ünneplő tömeg a Baross- 
téren gyülekezett és innen vonult 
a Petőfi-szoborhoz, aminkor a me- 
net elért a szoborhoz, ai vége ak- 
kor hagyta el a Keleti-pályaudvar 
előtti térséget. A tömeg megkoszo- 
ruzta a szobrot, majd különböző 
beszédek hangzottak el. A Petőfi-. 
szobrtól a Szabadság-téri ország- 

se várja meg, 

zászlóhoz, majd a végek szobrai: 
hoz vonultak, melyeket ugyancsak 
megkoszoruztak. Ézek után a kö- 
zel százezernyi tömeg méltóságtel- 
jesen szétoszlott. 

LEÉGETT A BUDAPESTI NYU- 
GATI PÁLYAUDVAR TETEJE 
(Budapest) A nyugati pályaudvar 

igazgatósági épületének teteje pén- 
teken délután kigyuladt és leégett. 
A tüzet kéménytüz idézte elő. 

szuperproduk- 

Monopol előja 
Imperator-film. 

Ma és holnap utoljára 

EMILJANEINGS 

Utolsó Darancs 
SELECT-MOZGÓ 

galma 

Cluj-Kolozsvár, március 17. 

MHMölgyeinna! Legujabb nárisi wieni modellek, se 

a 

lyem, 
Uraimu! bangkok, jappan, panama, exotic-szalma racceilo. 
Szenmzáció! kalapokat feltünően olcsó árban árusit az 

IDEAI 
kalapüzlet Cluj, Regele Ferdinand 8 
Férfi és női kalapformálás, alakitás és tisztitás 
48 óra alatt a legizlésesebben gyári árban készül, 

A tulzott adókivetések 
ellen tiltakozó gyülést remndeznek 

a kolozsvári orvosok 
(Kolozsvár) Az adókivetések el- ! 

len mindinkább sulyosabb panaszok 
hallatszanak. Az iparosok és ke- 
reskedők után, most a szabadfog- 
lalkozásuakra vetették rá magu- 
kat az adókivető bizottságok és 
olyan horribilis adókat vetnek ki, 
hogy komolyan veszélyeztetik az 
orvosok, ügyvédek és más szabad- 
foglalkozásuak existenciáját. Kü- 
lönösen az orvosokra mentek rá 
az adókivetők és olyan kereseti 
adóval rótták meg őket, mintha a 
legszerényebb jövedelmü orvos is 

sulyos milliókat keresne, 
A tulzott adókivetések a végi. 

tekig elkeseritették a nagyrészi 
szerény jövedelmü kolozsvári orvo. 
sokat, kik elhatározták, hogy til. 
takozó gyülést hivnak egybe 1 
tulzott megadóztatások elleni de. 
monstrálásul. 
A tiltakozó gyülést a románial 

orvosszövetség kolozsvári tagoza. 
ta hivta egybe és azt hétfőn dél. 
után 6 órakor a sebészeti kiinika 
termében fogják megtartani. 

s..v. 

Ériási sikere volt a kolozsvári 
Magyar Szinház budapesti be- 

mutatkozásámak 
(Budapest) A kolozsvári Magyar 

Szinház tegnap este kezdte meg öt 
előadásra terjedő vendégiátékát az 
Uj Szinház szinpadán. A nézőtér 
zsufolásig megtelt az irodalmi és 
müvészeti élet kiválóságaival és az 

Holnap délelőtt 11 órakor 
a Magyar Szinházban 

mnagy 
mozi-matiné 
15 és 10 lejes helyárakkal 

Jachic milliomos 
7 felvonásos burleszk. 

Ezenkivül vidám kisérő müsor! 
Főszereplő a kis Jackie Coogan ! 

EGY BÉCSI KÁVÉHÁZBAN 
BELÉPÖJEGYET SZEDTEK ÉS 
KÉTSZERES ÁRAKAT FIZEI 
TEK, HOGY MISS EUROPÁT 

LÁSSÁK 

Tudósitónk jelenti: Bécs egyik 
legnagyobb kávéházában. a .West 
minster" kávéházban tegnapelőtt 
estére Simon Böske, „Miss Európa" 
látogatását várták. A kávéház veze- 
tősége mindazon vendégeknek, akik 
8 órakor a kávéházban tartózkod 
tak, avagy ujonnan beléptek, két 
schillinges belépőjegyet osztott ki 
és az italok árát is 10 százalékkal 
felemelték. Dacára a sulyos árak 
nak, 11 órakor a kávéház egész 
helyiségét zsufolásig megtöltötte a 
közönség és mintegy 1000 ember 
volt jelen, hogy Simon Böskét lás- 
sa. Miután „Mis Európa" még éij: 
fél után 1 óra tájban sem jelent 
meg a kávéházban, a vendégek kö 
zött egyre nagyobb nyugtalanság 
támadt és visszakövetelték a belépő 
jegyük árát. Miután a kávéház 
tulajdonosa kijelentette, hogy „Miss 
Európa" anyjának hirtelen meg 
betegedése következtében nem jöhe 
tett el, a kávéház közönségének iz- 

és elkeseredése tetőpontját 
érte el és ha idejében a rendőrség 
meg nem jelenik a helységben, min 
den valószinüség szerint a kávéház 
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érdeklődő közönséggel. 
Elsőnek Janovics Jnő dr. lépett a 

lámpák elé és nagyszabásu konle 
ránszban hangsulyozta a vállalko 
zás politikamentes, tiszta müvészi 
szempontjait. Ezután Tabéry Géza 
Kolozsvári Bál cimü egyfelvonáso 
sát adták s a darab nemes tirádái 

Pór nem tévesztették hatásukat. 
Lili, Tóth Elek és Kemény László 
nagy sikert arattak. 
Végül Ossyp Dimov Szomorusá 

gának énekese cimű drámáját ját 
szották. Az érdekes darabban For 
gács Sándor, Laczkó Aranka, Izsó 
Margit és Kemény László teljesit 
mnévei mellett az egész együttes 
kitünőt produkál. A sajtó nagy 
lelekesedéssel nyilatkozik a kolozs 
váriak müvészetéről. 

berendezését sulyosan megrongál 
ták volna. Csak akkor nyugodott 
meg a közönség, amikor a befizetett 
összeget visszafizették és ekkor is 
csak ugy lehetett a teljes rendet 
helyreálltani, hogy a rendőrség le 
záratta az összes helyiségeket. 

Műüsoros táncestély az Ujságiró 
klubban. A klub vezetősége hosz 
szabb szünetelés után ujból meg 
kezdi a sorozatos műsoros estélyei 
nek folytatását. Az első ilyen mü 

soros estély szombaton este 9 óral 

kezdettel lesz. Énekel Rennerne 
Halász Baba és Szabó Zoltán opera 

énekes. Müsor után Körösi Du 
dus zenekara fog tánczenét szolgál 
tatni. 
Ma, szombaton este van a Thália 

diákmenza előadása. Mint már em 
litettük, a Thália Mükedvelő Egye 
üslet ma, szombaton este 8 órako 
tartja a kath. gimnázium disztel 
mében szinielőadását a 
diákok menza alapja javára. Mó. 
ricz Zsigmond hires „Buza kalási 
szindarabja kerül színre S. Nagy 
László iró bevezető előadásával 

Honkongban leégett az Edward 
király nevü szálló. Tizennégy sze 
mély, köztük öt európai és ée8) 

japán benneégtek a szállóban Há 
rom személy sulyosan megsebesült 

UNYO Cinj Férfi öltönyöket speciálisan tisztit 
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togy a Franciaországot környé 

ek és keveselte a franciák fegy 

eluji Kereskedelmi és iparka- 

artörvény szerint kötelesek al- 

május 1-től kladó 

inciUs 18-AN KEZDIK 
VARZEMÉLYSZÁLLÍTÓ MO 
6 JARMUVEK ELLENÖR- 
R0 ZÉSÉT 
olozsvár) A kolozsvári rendőr- 

ra amnak közlésére kérte 
Mai Világot, hogy a személy- 
ó motoros jármüvek felül- 
gálatát március 18:án délután 

akor kezdik meg a prefektura 
arán. 

stt közölt listla szerint a tu- 

mosok kötelesek a felülvizsgá- 
n bemutatni azokat az ajutókat 
mtóbuszokat, amelyeket ipar- 
rüleg személyszállitásra hasz- 

mak. 

tüaDÁS KÖZBEN TÜZ ÜTÖTT 
1GY BUDAPESTI MOZIBAN 

(Budapest) A Horthy Miklós uti 

damoziban tegnap este előadás 

mnen kigyuladt a film: A gépész 

egő tilmrészt leszakitotta és viz 

lobta a még ép tekercset. Közben 

uhája tüzet kapott. A bátor gé- 

z először elzárta a nézőtérre ve- 

őkeskeny nyilást és csak azután 

nekült ki a lángbaborult gép 

hól, amelyet a tüzoltók félórás 

js munkával tudtak csak eloltani. 

gépész sulyos égési sebeket szen: 

ett. 

mmit sem vett észre, mert ahogy 

Elm megszakadt, a zenekar ját 

mni kezdett. Végül is az igazgató 
ölte a közönséggel, hogy az elő- 

lás technikai okokból elmarad. A 

büi látogatói csak távozásukkor 

dták meg, hogy az előadás köz 

ntüz ütött ki és a bátor gépészt 
egéljenezték. 

A KERESKEDELMI ÉS IPAR- 

KAMARA KÖZLEMÉNYEI 

ua figyelmezteti az összes ipa- 
okat, hogy az érvényben álló 

lmazottaik munkakönyvét ál- 

ndóan kéznél tartani a munka- 
Nyen. Azok a munkaadók, akik 
rendelkezésnek nem tesznek 

eget, egy esetleges ellenőrzés ese 
n bűntetésben fonak részesülni. 

RANCIAORSZAÁG FEGYVER 
KEZIK 

(Páris) A szenátus elfogadta a 
ngerészeti programm másod 
6szét is, mely szerint egy uj tüz- 
tádót, hat torpedórombolót, hét 

mngerealattjárót és két jelzőhajót 

pitenek. 
A javaslat előadója felemlitette, 

ező államok több hadihajót épite 

erkezégét. 

VIronRLÁZO REPÜLÉSI TAN- 
TOLYAMOT LÉTESIT A MOVE 

(Budapest) A Move vitorlázó re- 
ülési tanfolyamot létesitett arra 
mló tekintettel, hogy valószinüleg 
evezetik ezen sportágat az olim: 
lászokra. 

KÓR US: Most már nyugodtan venni... 

Két szoba 
előszobából álló lakrész 
a belvárosban 

Orvosi rendelőnek, vagy 
irodának kiválóanalkalmas. 
Cim a Mai Világ kiadóhiva- 
talában: Jókai-ucca 21. sz. 

NŐI spANOU 

Molorsváron 

(Kolozsvár) A spanyolnátba, a A járvány komolyságára vall, 
mely végig pusztitotta egész Euró- hogy a kolozsvári főorvosi hivatal 
pát, elkésve bár, de Kolozsvárra 
is megérkezett és nagyban szedi elrendelte az orvosoknak, hogy 
áldozatait. a spanyolos megbetegedéseket 

Szerencsére, hogy a járvány kötelezőleg jelentsék be 
már az enyhébb időjárásban érke- a tisztitőorvosnál. 
zett meg és igy erejéből meglohe- . 
tősen vesztett. Ennek ellenére azoaa Komolyabb intézkedésekre, mint 
ban meglehetősen nagy a száma iskolák és egyébb közintézmények 
azoknak, akik spanyolban meg- bezárására előreláthatólag nem feg 
betegedtek és a magánorvosok ál- sor kerülni. 
litásai szerint majd minden csa- 
ládban aikad spanyolbeteg. A spanyolban megbetegedettek 
A gyógyszertárakban között többen középfülgyulladást 

! kaptak, ami együke a legfájdakna- 
sohasem tapasztalt nagy for- sabb betegségeknek. A spanyolból 
galmat értek el aszpirinben, eredő középiülgyulladás elkerülé- 

ehininben és arcanolban, sének módozatairól kérdést mtéz- 
amely a spanyol speciális gyógy- I tünk egy ismert kolozsvári orvos- 
szere. hoz, aki a következőket mondotta: 

Spanyolnátha és középfültőgyulladás 
- Egy nagyon veszélyes és ki Nagyon fontos, hogy a drága 

terjedt spanyoljárvány lehcsősége és sokszor nagyon rövid időt ne 
felte nemrégiben aktuálissá ezt a vesztegessük el és 
érdést, mert al gennyes középfül- rögt élyesebben és 

tő gyulladása a spanyolmátha egyik ogzsdikálsabban kezeljük a 
nem tulságosan ritka és nem ép- spanyolnáthát 
pen veszélytelen komplikációja. 
Mint mindenütt, itt is elsősorban Hogy a spanyolban megbetegedaett 
arra kell a sulyt helyezni, 1ogy a nek rögtön ágyba kell feküdni és 
középfültőgyulladást lehetőlsg mog hogy nem szabad az ágyból épen 
előzzük. a komplikációk gyakorisága miatt 

U.J 
HAMLET: Venni, vagy nem venni...? 

Mert stabilizálódott a lej 
Mert nem kalkulálnak már rizikóra 
Mert lényegesen leszállitottuk az árakat 
Mert láthatók a tavaszi ujdonságok 

a Gólya-áruházban 
Tavaszi női Minden vevő Kabátszövet- 

ruhára ingyen kap ujdonságok 
Gyapjuból egy értekes fraktárra 

georget crep és terjedelmes érkeztek 
és tavaszi divatlapot szolid, 

Andamusza olcsó 
szövetek a leg- árak 
divatosabbak mellett 

A spanyoljárvány komoly mércteket öltött 

A spanuolos megbetesedéseket kölclezőled De kell jelenteni 
a kolozsvári löorvosi hivatal rendelete szerint 

hamar felkelni, az már elegendően 
ismert dolog. Kevéssé ismert azon- 
ban, hogy 

egy lényegében nagyon egy- 
szerü izzasztási eljárással (for- 
ró hársfatea aszpirinnal, utána 
egy jó órára száraz pakkolás), 
annyira meg lehet javitani, 
hogy két-három napon belül a 
sulyos tünetek mulóban vannak 

(ágy a fejfájás, izom és izületi fáj- 
dalimak, magas láz) és a legtöbb- 
ször nem is igen áll be seminiféle 
komoplikáció. 
Egy statisztikát állitottak ösz- 

sze az ilyen módon kezeltek között 
és azok között, akiknél másként 
jártak el és megállapitották, hogy 
az első kezelésnél száz eset közül 
csak ötben álottak be kompliké- 
ciók, egyébként pedig a komrplixá- 
ciók száma száz eset közül pbar- 
minc és negyven között mozgott. 

Ha a középfültőgyulladás már 
bekövetkezett, ugy rögtön 
egy szakorvosnak kell a keze- 

lést átvenni, 

aki aztán gondoskodik róla, hogy 
a gennynek szabad kifolyása le- 
gyen. Sikerrel aplikálnak még fény 
Kezelést és lázcsökkentő szareket. 
Minden gyanus esetben rögtön 
Röngten-vizsgálatot kell végezni, 
mert épen a spanyolnál fordul igen 
gyakran elő, hogy sulyos kárt tesz 
a fül csontozatában. 
A középfültőgyulladás kinene- 

tele könnyebb és közepes esetek- 
ben 

igen gyakran csak a radikális 
operáció segithet, 

mert különben szinte elkerülnetet 
len a gennyes agyhártyagyullaiás. 
Nagyon gyakran marad azonbn 
fülzugás vissza és a legtöbbezör 
a hallás is kárt szenved. 

Jómag hozjótermést! 
Minden terménye sikerül,ha 

Grlécr-léle 
magvakal 
vásárol, mert a legjobb 

kipróbált fajtákat 
ajánlom. 

Griger mag- és virágüzlete 
Kolozsvár, Str. Reg. Maria (volt Deák 
Ferenc ucoa 10. Kérjen árjogyzéket! 
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HOTEL NEWTORKEAN WI) 
Magyar családok találkozóhelye. Modern komfort. 

Trebit.-Lincoln ignáec 
a magyar származásu világkalandor szer- 
vezte meg a forradalmat Afganisztánban 

Amanullah ellem 

(Berlin) TrebicsLincoln Ignác 
neve évtizedek óta egyre felbukkan 
a világsajtóban. A leghirhedtebb 
nemzetközi kalandor neve mögött 
magyar származásu ember huzó 
dik meg. Trebics-Lincoln Ignác egy 
dunamenti városkából, Paksról in- 
dult el hihetetlenül változatos élet 
utjára. A magyarorsági szociálista 
mozgalom gyermekéveiben két Tre: 
bics neve bukkant fel az ismeret- 
lenség homályából. Az egyik Tre- 
bics Lajos volt a másik pedig Tre- 
bics Ignác. Egy jómódu paksi gaz 
bonakereskő gyermekei voltak, 
akiknek azonban nem tetszett az 
apai ház csendes polgári élete és 
már korán besodródtak a szociá- 
lista mozgalomba. Trebics Lajos a 
radikális irányzat hive volt. Batt- 
hyány Ervin grófhoz, a magyar 
anarchista főurhoz csatlakozott, 
aki Bögöte községben anarchista 
iskolát alapitott. Ennek az iskolá- 
nak egyik oktatója volt Trebics 
Lajos, aki később Tarczaira ma- 
gyarositotta nevét. Később azonban 
összekülönbözött Battihyány Ervin 
gróffal, Amerikába vándorolt és 
egy ideig ott is szerepet játszott a 
munkásmozgalmakban. 
A másik Trebies fiu azonban ha- 

marosan szakitott a szociálistákkal, 
külföldre ment és politikai ügynök 
lett. Először Amerikában bukkant 
fel, ahol 

fjelvette a Lincoln nevel és 
melhódista lelkész leltt. 

Később Angliába került. ahol meg 
ismerkedett egy dusgazdag gyáros- 
sal, akinek politikai ambició voltak 
és akinek révén Trebics-Lincoln 
csakhamar otthonos lett az angol 
politikai körökben. Rövid idő el- 
telte után egy pótválasztáson be- 
juútott az angol parlamentbe. 
A paksi gabonakareskedő fia 
angol képviselő és methódista 

piispök lett. 
A legközelebbi választásokon kibu- 
kott a parlemtntből, de csakhamar 
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kitört a háboru és Trebics-Lincoln 
Ignác az angol kémszervezet egyik 
vezetője lett. A kémeknek a háboru 
alatt két főhadiszállásuk volt: 
Sváje és Svédország. Trebics 
Encoln Ignác Stockholmban ütött 
tanyát, 

érlékes szolgálatokat véggetl az 
antant számára, 

azonban csakhamar bajba kevere- 
dett, tul sokat érintkezett a német 
kémszervezet tagjaival és az ango- 
lek azzal gyanusitották, hogy két- 
szinü szerepet játszik. Holmi sik- 
kasztással is vádolták, visszahivták 
Londonba és piróság elé állitották 
A háboru végéig azután mitsem le- 
hetett róla hallani, később 

a4 németországi ellenforrada: 
lont idejében Berlinben tünt 

fel 
és egyik szervezője volt a Kappt- 
féle puccs-kisérletnek. Ennek ku- 
darca után eltünt Berlinből és egy 
szerre az a hir érkezett, hogy a zse- 
niális kalandor Tibetben él és bud- 
hista szerzetes lett belőle. Ekkor 
mindenki azt hitte, hogy Trebics- 
Lineoln Ignác Tibetben fogja befe 
jezni csendes visszavonultságba vi 
haros életét. Ekkor azonban fia, 
aki angol katona volt, szóváltás 
közben leszurt egy embert és a had- 
biróság halálra itélte. 

A halálos itélet hire eljutott 
Tibetbe is, Trebics-Lincoln távirato- 
kat küldött Londonba, volt barátai- 
nak intervencióját kérte és tudatta, 
hogy nyomban utra kell. 

Repülőgépen, autón, vasuton 
és hajón rohani Angliába, 

hogy megmentse fiát. 
Azonban későn indult, utközben 
egy kikötőben érte a hir, hogy a ki 
végzés megtörtént. Trebics-Lincoln 
ekkor visszafordult és 

megüzente, hogy Angliának 
visszafizeti fia kivégzésélt. 

Indiába ment és a lázadók meg 
szervezésével sok kellemetlenséget 

uri uka s felöltő, valammintnő i kabát- és kosztümszövetek 
minden versenyen aluli árakkal. 
Mielőtt szükségletét eszerezné, tekintse meg a 

GROME És mnnkar 
cég gyári lerakatát Cluj, Calea Regele Ferdinand 13 szám, 

CÉG NEVE GARANTÁLIA A 

II., IL. 
sSPERLE. 5. 

el ellel elee elelelele 

okozott Angliának. Közben a szov- 
jetnek is szogálatokat teljesitett 
Anglia ellen. Indiai müködését be 
lejezve Kinába utazott, ahol kivette 
részét a nagy és véres polgárhábo- 
ruban, hol a délieknek segitett, hol 
az északiaknak, de mindig ugy, 
hogy ártson az angol érdekeknek. 
Végül azonban Kinóban is Jehetet 

eeeveré 

Kolossváron tartottal egyházi: egyesü ülei] 
retében először előadást nemibetegségel 

Dr. Lőrincsi Sándor előadása a Plébánián 

Csütörtökön este kulturális szem- 
pontból rendkivül érdekes előadást 
tartott a nemibetegségekről dr. Lő- 
rincgi Sándor, a kiváló és népszerü 
kolozsvári orvos. Az előadást az 
teszi érdekessé, hogy a főtéri ko- 
lozsvári katolikus plébánián folyt 
le. Ez az első eset ugyanis, hogy 
egyházi testület keretében ilyen 
problémáról szó eshetett, mert még 
Amerikában is, ahol erről a kérdés 
ről a mult évben ötvenkétezer elő- 
adás hangzott el, a katolikus egy- 
házak mindeddig nem nyitották 
meg előtte kapuikat. 

Kolozsváron dr. Hirschler József 
pápai prelátusé az érdem, hogy fel- 
ismerve a kérdés kulturális jelentő 
ségét, egyházi intézmény keretében 
is tárgyalhatónak nyilvánitotta. A 
katolikus ifjak egyesületéből tekin- 
télyes számban jöttek el a rendki- 
vül lebilincselő előadás meghallga: 
tására. 

Dr. Lőrinczi azzal kezdte elő- 
adását, hogy a nemibetegségek tör- 
ténetét három forrásra vezette visz- 
sza: mondaira, bibliaira és törté- 

nelmire. Kimutatta, hogy egy Fra- 
cestorius nevü költőtől ránkmaradt 
mondában van először szó szifilisz- 
ről. Egy Syphilus nevü pásztor fel- 
gerjedt Apolló isten ellen, aki ezért 
ráküldte a rettenetes bajt. A beteg- 
ség neve is ennek a pásztornak a 
nevétől származik. A Bibliában 
számos vonatkozás van arra, hogy 
már akkor is ismerték az emberisé- 
get pusztitó borzalmas nemibeteg- 
ségeket. Jób könyvének XXX.-ik 
fejezetében ez áll: „Az éjszaka na- 
gyon megliggatja a csontjaimat és 

elelelelelelelelelelelele eeleleleeleeeeeneleeal 0 

lavaszi reklám cladás 

Folyó hideg- és meleg viz, minden szobá, 
Egyágyas szoba 51/ 

mertette. 

mutatott rá és aki dr. Lő 

elelelelejejelelelefejeeeeelefete eele 

emikblozsvár, márelia e 
Cluj 

H 
Magy 

Népvá 

dutáni 

iz a M 
akon. 

ka tön 

Soha 

A 
ig per! 

lak, mil 

ik a je 

e legve 

2 schil, 

lenné vált poziciója és táy 
kellett. Most Afganisztánban ! 
fel és állitólag ő szervezte 
forradalmat Amanullah 
Szovjetoroszország érdekéte 
gozik Kabulban az angol éry 
ellen. Szóval a magyar szármu, 
kalandor folytatja bosszuh halj 
tát Anglia ellen. 
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az én testemben való inak; 
nyughatnak." Ez a leirás szo 01 
azonos a tábesz szimptomi 
amelyeknek egyike tudvalevőly 
lyukasztás érzéséhez hasonló f) 
lom. A királyok könyvének 
zsoltárában (5ik szakasz) ezl 
vashatjuk: „Nincsen épség az 
testemben a haragod miatt és a 
büneim miatt." Ugyanitt a( 
zsoltár a következökről pana 
dik: Megrothadtak és megy 
vedtek az én sebeim az én bo 
ságom miatt." ; 
Az előadás még számos ér 

adattal mutatta ki, hogy a nem 
tegségek már a legrégibb idüll 
pusztitották az embereket. Majl 
tért a történeti adatok ismett 
sére, amelyek a római és a ( 
korból, valamint a középka 
mutatták ki a nemibetegségel 
terjedtségét. A rendkvül tan 
gos előadásnak természetesel 
vVösi része is volt, amely mag 
betegségeket és a profilakszii 

Marx e 
y halál 
mából 
u. fél! 
almaz 

entőség 
t úró 
ni. Az 
teljese 
vesen 

Dr. Lőrinczi Sándor mind 
lebilincselő, finom tónusu és a 
házi szellemet semmiben nem 
tapintatos és tanulságos előaii 
a hallgatóság nagy figyelemmi 
hálával honorálta. Az előadás ! 
vári főtisztelendő bölcs záró s 
val ért véget. Ugyancsak al 
dés emberi voltára és minden 
rülmények közt való fontossál 

Meghülé 
mál, to 

knál, n 

„Feren 
DMOr és 

i orvosi 

enc Józ 

s és me 
rtárakba 

elekben., 

Sándonmnak az egyesület nem 
köszönetet mondott az értéket 
nulságokért. 

-- 

neytte 

elefefefelel elelele 
elelele e 



cui Kolozsvár, máreiis 17 

Hotel Emperial. 

zációja 

Népvándor lá
s 

a Magyar Sznház 
akon. 

ka tömeg. 

séri a 

ig permanens 

ik a jegyeket s 

gy kielégiteni a közönséget, 
e legyen az előadásokban 
ás. 

nak láson kb. 15.000 ember 
3 SZOL 

ptomál 
evől ási idejét további 
nió üert világos, hogy nem 15.000, de 
lek 000 ember fogja megnézni ezt a 
z) ell andiózus filmet s igen sokan lesz 

bk. akik kétszer, éz ; 

t a Igy tehát a „Hotel Imperial" 
panasi 

n bo futni a Magyar 
azután még 

s ér 
a nemi 

) időll 
la 

3 a gl 

gségel 
tani 

atesel 
naguli 

ukszis 

l TImperial" 
or és 6-kor látható. 

Imából f. hó 17.-én, 
u. fél 

nindu t iró és publicista fogja 
és az! 
nems 

előadil vesen látnak. 

emmi ! 

Magyat Szinház nagy világszen 

van most a kora 

utáni óráktól a késő éjféli órá: 
felé vezető 

A pénztárak előtt feketél- 

Soha nem tapasztalt érdeklődés 
„Hotel Imperial" előadá- 

it. A pénztárak reggel Otől este 
szolgálatban van 

lak, minden szünet mélkül árusit 
mégsem tudják 

hogy 
torló- 

Eleinte ugy volt, hogy csak há- 

hm napig fogják vetiteni a „Hotel 
mperial""t, mert hiszen a szinház 
ási befogadó képessége mellett e 
rom nap alatt tartandó 12 elő- 

nézheti 
leg a „Hotel Imperial"-t. De már 
ost meghosszibbitották a film ját- 

két nappal, 

sőt hkáromszor 

ég hétfőn, kedden, valamint szer- 
in is (3-kor, 5kor, 7-kor és 9-kor) 

Szinházban. 
csütörtökön és 

nteken is a Hotel Imnperial"t 
titik, de ezen a két utolsó napon 
ár este szinbázi előadás lesz s a 

csak délután 4 

larx emlékünnepély. Marx Ká- 
y halálának 46-ik évfordulója al- 

vasárnap 
5 órai kezdettel a Magán- 

almazottak Szövetsége Marx-em- 
ünnepélyt rendez. Marx Károly 
entőségét Salamon László i 

mél- 
ni. Az ünnepélyen való részvé- 
teljesen dijtalan és vendégeket 

adás ! 

iró " nál, torokgyulladásnál, idegfájdal 
n del knál, naponta fél pohár természe- 

tossági 
Lőri 
nev 

rtéke 10 József viz hatása gyors, kelle 
8 és megbizható. Kapható 

elekben. 

fö 

Meghülésnél, náthaláznál, mandola 

„Ferenc József" keserüviz rendes 

imor és bélműüködést biztosit Egye- 
orvostanárok véleménye szerint a 

gyógy 
rárakban. drogériákban és füszer- 

e a közönség körében az a tisz- 
ő taság rend és előzékeny kiszol- 
d gálás, melyet 

00 lo 

"ngedmény 
adása mellett nyujtunk ezen lap 

ő előfizetőinek 

egolcsóbbamn 
nálunk étkezhet, mert olcsó 
árainkból külön kedvezmény- 
képpen (P. 1:50 es menüt kivéve) 

] 
engedményt adunk. 

EE 
ége sem az érkezéskor, sem az 
k mert szemben vagyunk a 
eleti Pályaudvarral 
aa es vendégszeretettel várjuk 

iszállodánkban. PARK-NAGY- 
ILODA ,VIII., Baross-tér 10 sz. 

A „Wings" minden 
felülmuló sikere az aviatikusok, 
levegő hősei felé terelték az egész 
vilác figyelmét is egy csapásra meg 
nyer ték a közönség tetszését. A re 
pülőgép ugyanis a jövő közlekedési 
eszköze és a civili pilóták éppen 
olyan hősei a levegőnek, mint a 
hadirenülők. A levegői hőseinek 
élete annyira érdekli a közönséget, 
hogy a Wingset azok is megnézték. 
kik különben távol tartották magu 
kat eddig a mozitól. 

A Mings óriási 

várakozást 

sikere a nagy 

Belvárosban 
két szoba, clőszoba 

irodának 
vagy 

orvosi rendelőnek 
kiválóan 
alkalmas, 

május I-ére Madó. 
Cim a Mai világ kiadóhivatalá- 
ban, Str. lorga (Jókai ucca) 21. 

Női tavaszi kabátujdonságok, csinos 

női ruhák, férfi és 

igummi köpenyek, trenchcoatok. Ko- 

sárlási forrása a Park áruház Malom 

ucca 6 szám. 

Épitőmesterek! Targoncákat bár- 
milyen formában és mennyiségben 

olcsón késztiek. Faüzem, Honvéd-u. 

58 szám. 

Mindenféle női és gyermekruha var- 

rást vállalok házaknál. Levelet-Varró- 
nő' jeligére a Mai Világ kiadóhivatala. 

lókaiucca 21 kérek 

FIGYELEM! Zálogházi árverés f. hó 
18-án, hétfőn lesz megtartva. Calea 

Viectorie (v. Kossuth Lajos-u) 166. 

Könyvkötészetbe egy kifutófin és 
egy tanuló leány felvétetik. Petőfi 
ucca 20. szám. 

Magános szakácsnő állást keres. 
Vendéglőbe, internátusba, vagy fa- 
telepre, perfektül főz. Cim: a Mai 
Vi iág kiadóhivatalában, Jókai-u. 

Forgaimas helyen füszer sarok 
üzlet berendezéssel könnyü felté- 
telek mellett eladó. Cim: a „Mai 

Világ" kiadóhivatalában. Jókantu. 
21. 
eete. 

IIIII 

fiucska ruhák, 

lozsváron közismert legolcsóbb bevá- 
Cim a 

Mozlvilás 
m 

Német-amerkai film az aviatikáról 
filmgyárakban feltékeny séget kel 
tett és arra törekedtek, hogy egy uj 
repülőfilmet hozzanak ki, mely ha- 
tásában a Wings grandiózusát is 
felülmulja. Ez sikerült is az Egye 
sült-Államok és Németország segit 
ségével. Az Egyesült-Államok a ké 
szülő film céljaira rendelkezésére 
bocsájtotta repülőflottáját és hatal- 
mas összegü dollárt adott a munká- 
latokhoz. Németország, hol a kor 
mány felismerte a repülés propa- 
gandájának jelentőségét, szintén 
hatalmas összegekkel áldozott az uj 
repülőfilm céljaira és a mémetor- 
szági felvételek céljaira az Egye 
sült Államokhoz hasonlóan. szintén 
rendelkezésre bocsájtotta repülő- 
flottáját. 

A repülés minden bázisa csodá 
latosan szép felvételekben van meg- 
örökitve ebben a nagyszerü film- 
ben, melyet „Harc a levegőben" 
cim alatt fognak bemutatni. A 
filmben a valódi pilótákon kivül 
három nagy müvész: Rovymond 
Keane. Barbara Kent és Oskar 
Marián szerepelnek. 

ee. 

renem] 

APRŐHIRDETÉSEK 
Pk a rovatban minden szó 2 lej. Vastagabb betüvel szedve 4 lej. 
A legkissebb apróhirdetés 25 tej. Alláskeresők vészére .l 
detés 20 tej. -As apróhérdetések dija aelőre fizetendő 

.:.......... 

Feles művelésre kiadó két holdnyi 

kert a Javitóintézet megett, Bem- -u. 3. 

Hegedülini háznál tanitok olcsón 
Mai Világ kiadóhivatalába, 

Jókai- u. 21. 

Makalatara apit kapnsto a fiadó- 

ívatalban. Jókaiucca 21 szám alatt. 

Sokat modó 5 szó 

Cluj, Str. luliu Maniu5 
gyermekruhái 
legszebbek, 

Belvárosban két szeba, előszoba, or- 

vosi rendelőnek, vagy irodának május 

1-re kiadó. Cim a Mai Világ kiadóhi- 
vatalában Jókai ucca 21 szám. 

Mode de Paris, Bolyai-ucca. Nagyon 
olcsón készit hozott anyagból, angol 

és francia nől ruhákat, férfi és női 

tehérnemüt, gép- és kézihimzést, vala 
mint kézimunka előönyomást 

Jutányos áron eladó ház évi kilenc 

venezer lej jövedelemmel. 

üzlethelyiségekkel, lakásokkal azonnal 

átvehető, esetleg kiadó. Cim a Mai Világ 

kiadóhivatalában, Jókai- utca 21. 

Ügynököt keres Stiet papirkeres- 
kedés százalékkal, Kolozsvár, Jó- 
Fai-ucca. 

Eladó egy üzletberendezés, egy 

ebédlő garnitura, egy fél háló és más 

butorok Calea Motilor 9. 

eee 

legjobbak, 
legolcsóbbak. 

Berendezett 

HETI Mű: jsSoO: 
Szombaton 3-kor, 7-kor és 9-kor: Hotel 

imperial. (40, 30 és 20 lejes helyárak. 
Vasárnap d. e. 11-kor: Mozimatinée 15 

és 10 lejes helyárakkal. 
Vasánnap 3-kor, 

Hotel imperial. 
Vasárnap 3-kor. 

imperial, 
Hétfőn 3-kor, 5-kor, 

Hotel imperial. 

5-kor és 9-kor: Hotel 

7-kor és 9-kor: 

Kedden 3kor, 5-kor, 7-kor és 
9-kor: Hotel Imperial. 

Szerdán 3-kor, 5kor, 7-kor és 9 
kor: Hotel Imperial. 

Csütörtökön 
Imperial. 

Csütörtökön este fél 8-kor: 
Ferenc szerelme. (Ujdonság elő- 
ször.) II. Kolozsvári bál. (Elő- 
ször.) III. Szomoruságának éne- 
kese. (OÖssip Dymov 3 felvonásos 
tragikomédiája.) Forgács Sándor 
vendégjátékával. Premiérebérlet 
833 szám. Sorozatszám: 307. 

Pénteken 4-kor és 6-kor: Hotel Im- 
perial. 

Pénteken este fél 8-kor: Asszony- 
lelkek. Boszorkánytánc. (Rep- 
riz. Biró Lajos 4 felvonásos drá- 
mája Poór Lili és Janovics Jenő 
föllépésével. Napi bérlet B. 32. 
Sorozatszám: 308. ; 

Szombaton 3-kor, 5-kor, 7-kor: Pat 
és Patachon, mint detektivek. 
(10 felvonásos uj burleszk.) 

Szombaton este 9-kor: Román elő- 
adás. Sorozatszám: 309. 

4kor és 6-kor: Hotel 

Vasárnap 3-kor, 5kor és 7-kor: 
at és Patachon, mint detekti- 
vek. 

Vasárnap este 9-kor: Feleség - 
szerető. (Anna Jakobovitz és 
jiddis társulatának vendégjá 
téka. Mérsékelten emelt helvyárak- 
kal. Sorozatszám: 310.) 

Hétfő fél 2-kor és egynegyed 4-kor: 

Pat és Patachon, mint detekti 
vek. 

Hétfőn d. u. 6-kor: Serke kozák. 
(Zsidó operette, Anna Jakobovitz 
és jiddis társulatának föllépése. 
Jakobovitzné héber vallásos da: 
lokat énekel. Sorozatszám: 311.) 

Hétfőn este 9-kor: Az ő nagy titka! 
8 felvonásos tragédia. Anna Ja 
kobovitz és társulata tföllépése. 
Sorozatszám: 312.) 

A MAGYAR SZINHá MOZIMUSONRA 

Vasárnap, márc. 17-én d. e. 11-kor 
15 és 10 lejes helvárakkal: Jackie 
milliómos! 7 felvonásos burleszk. 
Főszereplő: Jackie Coogan.) 

Vasárnap, márc. 17-én 3kor. 7-kor 
és 9-kor: Hotel Imperial: (Pola 
Negri, - Biró Lajos.) 

Hétfőn 3-kor, 5-kor, 7-kor és 9-kor: 

Hotel Imperial. 
Kedden 3-kor, 5-kor, 

Hotel Imperiaii. 
Szerdán 3kor, 5kor. 7-kor és 9 

órakor: Hotel Imperial. 
Csütörtökön 4-kor és 6-kor: Hotel 
Imperial. (Kolozsvárott utoljára) 

Szombaton 3-kor, 5-kor és 7-kor: 
Pat és Patachon. mint detekti- 
vek. (A legujabb Pat és Patachon 
tiin 10 felvonásban. Utazás 
vizen és szárazon a levegőben!) 

Vasárnap, márc. 24én d. e. 11-kor 

7kor és 9-kor: 

mozimatiné 15 és 10 lejes hely 
árakkal: Malec boxbajnok! (fel 

vonásos burleszk.) 
Vasárnap, márc. 24-én 3-kor, 5-kor 

és 7-kor: Pat-és Patachon mint 
Mdetektivek. 
Hétfőn, márc. 25-én fél 2-kor és 
egynegyed Akor: Pat és Patachon, 

mint detektivek. 

6-kor, 7-kor és 9-kor: 

! 



E eoldal 

ogadjunk... 

Fogadjunk Pancser, el 
hiszi, ha mondom, hogy Bratianu 

sellt 

Vintila néhány hélre Nápolyba 
uiazik üdülni. 
- En azi hiszem, hogy a libeális 

párt vezérének nápolyi utját a nem 
zeti parasztpárt financirozza. 
- Miből gondolja ezt Pancser 
1 

A régi közbondásból: Nápolyt 
tálni és meghalni.. 
- Nem hinném Pancser ur, 

hogy most, mikor kormányon van 
nak is igy gondolkoiznának. Azon 
ban ahhoz, mit letszik szólni, hogy 
a jövőben a OFR készpénzben fogja 
kifizelni a vásárlásait? 
Nem fog árut kapni. 
-De miért Pancser ur. 
pénzben fizet? 

- Elmondom az okát is. Az egyik 
nagykereskedőlt meglátogatta egy 
kiskereskedő. Bemutatkozolt és el 
mondta hogy párezer lejért árul 
szeretne vásárolni. 
Nagyon kérem azonban - szólt 
szabjon nekem mérsékelt ára- 

kat, merti én mindent készpénezel 
fizetek. 
A nagykereskedő 

solygott, majd a következőket mon 
dotta: 
„Nem volna 

járadni? Akkor 
intézheliünk. 

ha kész- 

szives holnhap be- 

sürgős az áru és készpénzzel fize 
lek 

„Éppen eéri kérem 

aztán mindent el- 
oltam a tárgyaláson felmerült or- 

„De miért holnap? Hiszen nekem vosi kérdésekkel az 

tartson az Erdélyi-pörről 
Az Erdélyi-per táblai tárgyalása májusban, a kuriai 

szünet előtt lesz tárgyalás a nyári 

(Budapest) Érdekes 
tot adott az ujságiróknak dr. 
Jenő Erdélyi Béla védője. ; 
-En kezdettől fogva meg vol- 

tam győződve Erdélyi Béla ártat- 
lanságáról - mondotta Gál Jenő 
és ezt a meggyőződésemet még 

ma is vallom. Erdélyi Béla életé- 

nyilatkoza- 
Gál 

még rászánom magam. Ez pihenés 
is lenne számomra. Mint érdekessé- 
get emlitem meg, hogy az Erdélyi- 

tárgyaláson Jakob Wassermann a 
hires német iró is megjelent. Bejött 
a tárgyalóterembe, körülnézett az 

dezte 
ben és feleségéhez való viszonyá 
ban nem találtam olyan momentu- 
mot, amely a gyilkosságra jellem- 
ző lenne. Forgács Anna nézetem 
szerint egész bizonyossággal vero- 
nálmérgezésben halt meg. Megrög- 
zött menfinista volt, aki férjétől 
mindüg 
és azokat beteg idegzetének csil- 
lapitására használta fel. A tárgya 
láson nagyon sok momentumot le- 

hetett produkálni arra, hogy For- 

MÁTÓLKEZDVI 
gács Anna a veronál áldozata és 
azok a bizonyos kokain szeánszok, 
amelyeket a tárgyalás során fel- 
hoztam, nem puszta kitalálások. 
- A védőnek sokszor nagyon ne- 

héz helyzete van, szinte tragikus 
összeütközések áldozatává lesz. A 
tárgyalás után jelentkezett nálam 
egy orvos, aki előadta, hogy bi- 
zonyitani tudja, hogy Forgács An- 
na vele együtt vett részt a kokain- 
estélyeken. De kijelentette azt is, 
hogy amennyiben tanuként fogok 
rá hivatkozni, 
Mit csináljon ilyenkor egy lelkiis- zavartann mo 

agyonlövi magát. 

i meretes védő? Ezek a nagy prob- 
lémák, amelyek próbára teszik az 
idegeimet. 
- Hogy én annyira tisztában 

természetes. 
Három nagy bonctant tanulmányoz- 
tam át, egy magyart, egy németet 

az angrosszista = ez már évek óta 

nem fordult elő nálunk, 
kénytelen vagyok előbb uraságod- 
ról rejernciákat kérni... 

Hát a referenciák 
szomoru eredménnyel zárulhatna a 
CFR-re. 

sebben ar adunk. 

Az első tavaszi nap nagy gondot 

hozoltt nekem, uj kalap az sokba kerül. 

ját ujjá alakitja az Unió-ucca 21 szám. 
(Redout.) 

Rejf. 
folyó hó 17-én, 

A Monostori-uti 
Dalkör 

miért is 

gom volt, 

kérdése 

válaszolt é8 egy franclát csak természetes, 
hogy az orvosszakértőknek fogas 
kérdéseket tudtam feladni. Az au- 
sztriai orvostanukkal könnyü dol- 

mert hiszen az első bon- 
colás felületes volt és a boncoló or- 
vosok sem voltak birtokában a 

i maga sabb bonctani tudománynak. 
A tárgyalás alatt, hogy ugy 

mondjám, a világ minden részéből 
ikaptam gratláló leveleket. Ameri- 
kából, Kaliforniából irtak nekem 

Egyházi 
vasárnap 

este 8 órakor a Gutenberg Dal és 
Zeneegyesület és 
közremüködésével a szegénysorsu 
magyar egyetemi hallgatók menza 
alapja javára ref. teológia diszter- 
mében estélyt rendez. Belépti dij 
ninesen. Tetszés szerinti szives 
adományt kér a nemes cél érdeké- 
ben a M. M. R. E. D. vezetősége. 

Vászroljon a termolő
nel 

sa IMREI 
viz- és villanyszerelési vállalatnál, 

osillárok, 
ampolnák 

a Törekvés dalkör 

de van megoldás, FEHÉR régi kalap és üdvözöltek a védelem hatalmas 
munkájáért. Ebből is kitünik, hogy 
nem mindenki tartotta Erdélyi Bé- 
lát gyilkosnak. Egy amerikai hang- 
verseny iroda ajánlatot tett nekem, 

elszedte a kábitószereket 

után odajött hozzám és 
tőlem, hogy 

hász Gyulát 
1 szállitották. 

IIII 

Nem szenzációkeltés vágya 
ja kezünkbe a tollat, amikor első- 
nek jelentjük ezt a szomoru tényt, 
hanem az őszinte, mély és baráti 
együttérzés. 

Hogy Ju hász 
saaaoco 

hogyan 
az, hogy az esküdtek között annyi 
.................................................... 

Idegszanatóriumba szállitották Juhász Gyulát, 
a nagynevü magyar költőt 

(Szeged) Minden magyar ujság. 
olvasó bizonyára megdöbbenéssel 
fogadja a hirt, hogy az élő legna 

gyobb magyar költők egyikét Ju 
idegszanatóriumba 

Gyula idegkeze 

sitottak nevével 

szép szomoru 

Tanár. Ma, amikor 
költő, ma sincs 
nyugdijat sem kap. 

godt, a derüs, 
munkára. 

Nem volt soha a politikai törte- 
tők között, sem jobbra, sem balna 
nem vagdosott ököllel és ezért nem 
volt soha a hordó tetején üvültő 
programköltő mérszerüségében sem 
része. 

Csendes, visszavonult, 
merült, álatosan 
poéta, aki reszketett a 
és nem mert harcbaszállani soha a 
kiadókkal. Inkább 
Szegeden, elvonulva. két krajcárok- 

I IMPEIAL 
világszemzűció 

lés alá került, abban nagyon sok 
ember felelősségét volna kötelessé- 
günk itt a nyilvánosság előtt tisz- 
tázni, de a szomoru hir fájdalmas 
órájában nincs kedvünk a gyanu- 

összekeverni 
öőszinte és tiszta részvétünket. 

Juhász Gyula a költő, hőse egy 
regé énynek, 

nek, minden oldala a magyar köl- 
tősors tragikumával van átitatva. 

országos i 
állásban. 

megpróbáltatások minden skáláját 
végigjátszotta és soha nem tudta 
elérni, hogy anyagi nyugalma akár 
egy hétre is alkalmat adjon a nyu- 

a gondtalan alkotó 

! 

l 

idegesebbé tette a létért való kraj 

Juhász Gyula most nagyon eltáv! 

KEI 
Clu 
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nő van. Ugyanis az esküdtek pa 
jait is a publikum rendelke ezésé, 
bocsátották és ő azt hitte, h gy, 
esküdtek padjaiban helyet ái 
hallgatók, nagyobbrészt 
népbirák, akik Erdélyi ! 
ee itéletet. 

Gál Jenő elmondotta mé 
heg az Erdélyipör táblai tárgy 
lása májusban meglesz és valv 
nüleg még a nyári szünet előti , Bost 
Kuria is letárgyalja az ügyet. V hobin: 
vagyok győződve róla - fejezte) sületá 
nyilatkozatát Gál Jenő dr. ho elért , 
Erdélyi Béla a kuriai tárgyai, r1ozott 
után ismét szabad lesz. ilyen 7 

saavai 

köszön 
eszébe 
még a4 
varoljo 
utálta 

ménytelennek látta munkáját, Ké *g, 
saA sőbb megbékült a sorssal, de egyn 

Érdel 
Gyrill 
telő. P 
Oroszoi 
berend 
kaidő t 
állami 
teljesekb 

cáros küzdelem. A kiadók nem m 
gyon jelentkeztek. A kiadók Erdő 
Renéért és nem Juhász Gyuláé 
verekednek. Most végül váratia 
szerencse érte. Felvették a Baum 
garten jutalmazottak közé és ki 
fizették kezeihez a 4000 pengős ju 
talmat. 

Boldogan nyilatikozott a lapok 
ban, hogy megvalósitja régi álmát , 
drámát ir Martinovichról, öse 1be 
állitja különféle időközökből szá, "/0bb 
mazó elszórt verseit, nyugodt 2 
szép, visszavonult, költői élee 10296s 
próbál élni - anyagi gond nélki séggel 
Dpe amikorra kézhezkapta a 07do02i 
pézt, talán az öröm, talán az ddig, alatt fe 

IIa MagyarSiuát 
holott : 
romné, 
üzemiik 

nőlkülözések az idegeit Támadu 
meg és olyan sulyos rohamai vol 
tak, hogy Szegeden szanatóriun 
ba kellett szállitani. 

Szegedről azonban csakhama 
Pestre kerülti Schatfer professor kii 
rikájára, taz egykori Moravesi 
klinikára), ahol a leggondosali 
ápolással orvosai azon igyeksze 
nek, hogy idegességét lecsökkenl 
sék és gondolkodását visszaadjál 
anak a finom, mély, derüs és me 
bocsátó iránynak, amelytől szegéli 

Ez é 

ható lég 

és az. 
május 

kerülne 

niusban 

gol szig 

Egyipte 
közelebi 

átrepülé 

IRudn 

maton, 
afrikáh 
inség p. 
razság 

élelmisz 

lak, Mi 
szülött 

még bir 
mány f 
an a 

hez jut, 
hatóság 

lodott. 

" LAPUNK BUDAPESTEN állti 
dóan olvasható a Park-szálioda k 
véáházban. VIII. Baross-tér 19. 

MIELÖTT AUTOMOBILT VÁSA 
ROLNA 

saját érdekében próbálja ki a 1e 
ujabb, világhirü 520. Fiat eutóni 

hogy menjek ki Amerikába és tart- ért verekedve, ami a mindennapi bilt. Legelőnyösebb fizetési feltél vondosk 
sak előadásokat az Erdélyiperről. ( megélhetéshez kellett, de en ta lek. Állandó nagy raktár: Bla8 szülött 1 
Az előadásokért akkora honoráriu- dott megalkudni ogyik Emil rt.nál Oluj. e slásá, mot fizetnek, amekkorát akarok. költő-esoport írányával sem. zete 
Eddig még nem válaszoltam az Többször meg aikart Felelős szerkesztő: 

ajánlatra. Lehet azonban, hogy élettől, mert cél alannak JERESS JÓZSEF ze 

z. tékes 1 

Ncsó és jó ujs 01 adank lésére v 
ezenkivül 

olcsó és jó szórálozást szerzünk 
Aki a Mai Világot példányonként három lejért megveszi, egy hónap alatt 75 lejért olvassa a legfrissebb és legérá 
kesebb kolozsvári mapilapot. Ezcnkivül hétfőtől kezdve, a Seleci és Uránia moggótkkal létesitett megállapodás értel Imé 

havonkéni háromszor féljesyégei meht 

mondj 
kányo 

lök, tel az 

egtakavitást jelent. igy tehát a Mai Világ egyhavi olvasása ekezés morziba ami 45-60 lej havi m 
; csak 165- jgljéhe kerűül. - Tágjalahétfütüt eedye a lap első oldalán található szelvént/e ákra rruuus elefon 585 

ööseja ei Eay hepkieáéváaet . i 


